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  186, avenue Saint-Germain  Téléphone :   418 286-3315 
  Portneuf (Québec)  G0A 2Y0  Télécopieur : 418 286-3307 

   

 

Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de Portneuf tenue le 1er mars 2022 à 19 h 00 

sur la plateforme «Zoom».  

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

1. Mot de bienvenue 

Mme Mélanie Gilbert, directrice, souhaite la bienvenue aux membres du conseil ainsi qu’aux parents 

présents.  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La lecture est effectuée par Mme Carolyne Goulet. 

Sur proposition de Mme Pascale Duchesne, appuyée par Mme Jill Langlais. 

Résolution A.G.A 21-22/30 

Adopté à l’unanimité 

3. Lecture et adoption du procès-verbal 

Mme Carolyne Goulet fait la lecture du procès-verbal de la réunion du 25 janvier 2022. 

Sur proposition de Mme Pénélope Grandmont, appuyée par Mme Sylvie Gauthier. 

Résolution A.G.A 21-22/31 

Adopté à l’unanimité 

4. Intervention du public 

Aucune intervention. 

5. Membre de la communauté 

M. Pierre Choquette présente deux questions aux membres du conseil d’établissement : 

Étaient présents : 

Mme Mélanie Gilbert, directrice 
Mme Carolyne Goulet, parent 
Mme Sylvie Petitclerc, enseignante 
Mme Sylvie Gauthier, enseignante 
Mme Joanie Trudel, enseignante 
Mme Pascale Duchesne, enseignante 
Mme Diane Morasse, resp. service de garde 
Mme Manon Bouchard, secrétaire  

 
 
 
 
 
 

 

 
 

Étaient présents : 

Mme Andréanne Proulx, parent 
Mme Jill Langlais, parent 

Mme Pénélope Grandmont, parent 
M. Pierre Choquette, membre communauté 

Étaient absents : 

Mme Caroline Bernier, parent 
Mme Joelle Belleau, parent 
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Question 1 : « Quelles sont les possibilités que le projet de photos pour les élèves de 6e année soit 

mis en place ? » 

Mme Gilbert mentionne que ce projet est une très bonne idée et qu’il pourrait se réaliser avec les 

jeunes de la 6e année pour l’année prochaine (2022-2023). 

Question 2 : « Qu’est-ce que vous attendez de moi ? » 

Mme Carolyne Goulet lui spécifie l’importance d’un membre de la communauté dans le conseil 

d’établissement, car celui-ci peut nous apporter de nouvelles idées et peut également nous 

partager les projets de la communauté. 

M. Choquette nous partage d’ailleurs son projet « Sagesse en mémoire » et nous mentionne que 

suite à une table de concertation des aînés, ceux-ci sont vraiment intéressés par ce projet. 

6. Grille-matières 2022-2023 

Mme Gilbert présente la grille-matières pour l’année 2022-2023. Elle précise, qu’au niveau du soutien 

en anglais intensif, les deux matières qui seront données par un autre enseignant seront les sciences 

et l’univers social. Pour le reste, aucun changement ne sera apporté à la grille-matières pour l’année 

2022-2023. 

Mme Gilbert nous fait part que les cours de musique, offerts par Mme Geneviève Plante en 

remplacement de Mme Sarah Bourdages, sont très appréciés par les élèves. Mme Pénélope Grandmont 

s’informe s’il serait possible d’offrir des cours de musique aux élèves du 2e et 3e cycle en 2022-2023. 

Mme Gilbert nous mentionne qu’il serait vraiment difficile, car il y a une pénurie d’enseignants de 

musique. En revanche, les cours d’arts dramatiques obtiennent toujours de bons commentaires de la 

part des élèves et des parents. Mme Joanie Trudel appuie la constatation de Mme Gilbert en nous 

spécifiant que les élèves dévoilent des personnages, ce qui leur apporte un développement intégral 

de la personne, atténue leur gêne et les incite à un travail d’équipe. 

Pour ce qui est de l’anglais intensif, Mme Gilbert nous mentionne, que l’anglais intensif qui s’est 

prolongé d’une semaine en raison de la semaine de fermeture après les Fêtes en raison du Covid, s’est 

très bien déroulé. Pour cette raison, les jeunes ont perdu une semaine de français et de 

mathématiques. Un suivi nous sera fait pour le français et les mathématiques à la prochaine rencontre 

du CE. 

Il est proposé par Mme Diane Morasse, appuyée par Mme Joanie Trudel d’adopter la grille-matières 

pour l’année scolaire 2022-2023. 

Résolution A.G.A 21-22/32 

Adopté à l’unanimité 

 

7. Photo scolaire 

Mme Gilbert nous précise, que la dame de chez Belco photos, nous propose de venir elle-même voir 

les endroits où les photos seront prises l’année prochaine et elle nous assure que les photos seront 

de meilleure qualité. 
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8. Information de la direction 

Mme Mélanie Gilbert nous fait part que la nouvelle secrétaire à l’École des Sentiers, qui est joyeuse et 

dynamique, est Mme Marie-Hélène Bilodeau. 

Un bon nombre de cas de Covid créent des absences considérables, et particulièrement à l’École des 

Sentiers. Toutefois, Mme Véronique Fiset, TES, fait un très bon suivi avec les élèves. 

Concernant les factures scolaires, Mme Gilbert nous dit faire des ententes de paiement et un bon suivi 

avec les parents afin de récupérer tous les comptes à recevoir. 

Un nouveau budget « Douance » est instauré afin d’acheter des livres et des jeux éducatifs pour les 

élèves doués. 

À l’École de la Riveraine, Mme Khadidja Chenane, TES, a instauré pour les élèves des défis personnels, 

ceci étant une très belle initiative. De son côté, Mme Marika Veillette, TES, poursuit l’idée des 

« moments bonbons » par de petits messages que les élèves offrent à qui ils le désirent. 

En résumé, un très beau climat règne dans les écoles de Portneuf; les élèves sont heureux et se 

sentent bien. Cette année, il n’y a eu aucune suspension d’élève, Mme Gilbert propose aux élèves 

d’autres alternatives de par des rencontres et des discussions. 

9. Information du personnel 

Mme Joanie Trudel de l’École de la Riveraine nous mentionne, que pour souligner le Soutien 

comportement positif, de belles activités extérieures se sont déroulées au grand plaisir des élèves. La 

Semaine de la persévérance scolaire composée d’objectifs et de défis fut le résultat d’une belle œuvre 

collective. Pour cette semaine également, chaque élève recevait un petit certificat de leur parent. Elle 

nous fait également part que le Salon du livre se déroulera de façon virtuelle à la fin mars. 

Mme Sylvie Gauthier de l’École des Sentiers nous signale qu’en raison du grand nombre d’élèves 

absents en classe à cause du Covid, il était difficile pour chaque enseignant et tout un défi de faire un 

suivi dans le retard de cheminement de chaque enfant. La fête de la St-Valentin a été soulignée dans 

chaque classe. Le Salon du livre Scholastic, qui prend une forme virtuelle cette année, devrait bien se 

dérouler et celui-ci s’échelonnera sur une semaine. En retour, des crédits en livres pour les 

bibliothèques des écoles seront perçus selon les ventes effectuées. 

10. Information du service de garde 

Mme Diane Morasse nous mentionne, que même s’il y a un certain nombre d’absences d’éducatrices 

en raison du Covid et qu’il y a un manque de stabilité en raison de nouveaux remplaçants, un beau 

climat est demeuré au service de garde. Les enseignants collaborent avec les éducatrices pour la prise 

de présences. Des promenades et activités extérieures sont organisées pour le bonheur des enfants. 

11. Information du comité de parents 

Mme Andréanne Proulx nous fait part qu’il n’y a eu aucune rencontre du comité de parents. Il y aura 

possiblement une rencontre le 22 mars prochain concernant le comité du transport. 

12. Information du comité EHDAA 

Aucune réunion ne s’est tenue pour le comité EHDAA. 
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13. Critères de sélection de la direction d’établissement 

Lorsque Mme Mélanie Gilbert quittera la rencontre, une discussion se poursuivra entre les membres 

du conseil d’établissement afin qu’ils puissent donner leur opinion sur ce que devrait être les critères 

de sélection de la direction d’établissement. 

14. Affaires diverses 

14.1 Prêt du gymnase 

Mme Jill Langlais remercie Mme Gilbert d’avoir accepté le prêt du gymnase de l’École des Sentiers pour 

l’activité du Dekhockey. 

Mme Gilbert nous précise que le gymnase de l’École de la Riveraine est également utilisé pour les 

activités des Scouts. M. Christian Trudel, qui s’occupe des Scouts cette année, prend bien soin de 

respecter les consignes du Covid-19. 

15. Prochaine rencontre 

La prochaine rencontre se tiendra le 26 avril 2022. 

16. Levée de l’assemblée 

La levée de l’assemblée est proposée par Mme Joanie Trudel et appuyée par Mme Jill Langlais, à 20 h 26. 

Résolution AGA  

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

______________________________   ______________________________ 

Mme Carolyne Goulet, présidente    Mme Mélanie Gilbert, directrice 


